

Cinstea tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Acum, mai mult ca oricând, timpul înseamnă recoltă

LA CULES ȘI SEMĂNAT, RITMURI ÎNALTE, ORGANIZARE EXEMPLARĂ A MUNCII PE ÎNTREAGA DURATĂ A ZILEI

TINERII — pe frontul campaniei



Recunoscută pentru valoarea lor, podgoriile prahovene solicită în aceste zile o mare concentrare de forță de muncă. Iată de ce majoritatea brigăzilor de tineret s-au îndreptat încă din primele zile ale lunii spre podgorii, acolo unde, de fapt, s-au desfășurat lucrările. La I.A.S. Tohani, 518 elevi și 22 cadre didactice de la Liceul Industrial nr. 1 din Ploiești, alături de 341 elevi și 18 cadre didactice de la Liceul Industrial Buzeni recoltează struguri de masă. La Sadaș, 200 elevi de la Liceul Industrial din Mizil, sosiți zilnic cu mijloacele de transport ale

unității. Norma zilnică, 300 kg struguri pentru fiecare elev, a fost încă din primele zile depășită. Așadar, lucru cu spor, organizare fără reproș. La I.A.S. Dealu Mare — Urliuț, au sosit 1.650 elevi de la liceele din Cimpina, Sinaia și Ploiești. Alături de ei alți 200 de la Liceul Industrial din Urliuț. La I.A.S. Valea Călugărească, 1.550 elevi de la liceele din Ploiești, Plopieni, Breaza, Comarnic, în timp ce la I.C.V.V. Valea Călugărească lucrează colegii lor de la Liceul agroindustrial din localitate. (G. NĂSTASE).



„Orele fierbinți” ale acestor toamne antrenează pe ogoarele sucevene în aceste zile peste 13.000 de tineri la campania de recoltare a cartofilor. Aproape 2.000 de elevi se află constituiți în 14 tabere de muncă patriotice, unde zilnic înscriu bune rezultate. Sunt recolte, sortate și livrate sute de tone de cartofi. De la Comitetul județean U.T.C. aflăm că în fruntea întrecerilor aceste se află brigada Liceului „Dragos Vodă” din Cimpulung Moldovenesc, elevii de la Liceul pedagogic, elevii Liceului Industrial nr. 2 Suceava. Am înscris pe cel peste 500 de elevi ai Liceului Industrial nr. 1 din Suceava în drumul lor spre

ferma Veresti (I.A.S. Suceava), „cantanamentul” de muncă în aceste zile. Ei au recoltat, sortat, înscris și încărcat peste 1.800 tone cartofi. Este foarte greu să evidențiez pe cei mai harnici, ne spună tovarășul Mircea Iordache, directorul adjunct al liceului. Totuși, elevii claselor A-X-a A, B și din clasele a IX-a s-au înscris pe sine în activitatea ce nu desființează. Exemplele dăruirii, abnegației cu care tinerii suceveni contribuie la înfruntarea lucrărilor ar putea continua, fiindcă fiecare detașament, fiecare brigadă utecistă își respectă angajamentul. (MIRCEA MOTRIC).

LUNA HOTĂRITOARE ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ, OCTOMBRIE trebuie să înregistreze în aceste zile pe ogoare o maximă mobilizare a eforturilor, sub imperativul stringenței și adăpostirii grabnice a recoltei din acest an, al pregătirii celei viitoare. Ne apropiem de sfârșitul primei decade și bilanțul etapei consemnăm în agenda de lucru a cooperativelor și mecenazilor, a miilor de tineri constituiți sub directa organizare a comitetelor județene ale U.T.C. în brigăzi de muncă patriotică bune rezultate, atât în ceea ce privește strînsul florii-soarelui, porumbului, sfeclii de zahăr, fructelor și legumelor, cât și la pregătirea terenului și însămînțatul păioaselor. Remarcând aceste bune rezultate trebuie să consemnăm însă, din păcate, și faptul că eficiența, buna organizare a muncii, prezența tuturor forțelor satului acolo unde campania le solicită, în vederea utilizării cu randament sporit a fiecărei ore bune de lucru, nu se înscriu întotdeauna sub semnul maximei productivități. Fotoanchetă noastră, realizată în câteva unități agricole ialomițene, a surprins în acest sens câteva aspecte semnificative.



I-am întâlnit, pe cei 750 de elevi ai Școlii generale din Amara, județul Ialomița, în grădina de legume a cooperativei agricole din localitate. La intrarea în fermă ne întâmpină tovarășul director adjunct al școlii, profesorul Constantin Păun, care este ocupat cu repartizarea elevilor pe mai multe parcele, în funcție de amplasarea culturilor și prioritățile recoltării. „În cele trei zile de când lucrăm în grădină, ne spune întrerîndu-se, am recoltat deja peste 6 tone gogoșari, 3 tone kapia, 4 tone ardei, am sortat 17 tone de tomate etc. Menționez, totodată, că prezența a fost cea de bună, elevii făcându-și cu răspundere datoria”. În parcela cu tomate activează elevii claselor a VII-a D și F. „Campionii” vredniciei sînt Dumitru Munteanu, Mădălica Cosma, Costel Noroc, Rodica Bărzoai, Dumitru Filipescu. La recoltarea ardelilor grazi și gogoșarilor lucrează, sub îndrumarea tehnicianei Constanța Scutelnicu, elevii din clasele a VI-a și a VII-a, calitatea lucrărilor efectuate de ei prezentându-se, după aprecierea acesteia, la nivelul echipelor, asigurându-se că, prin sprijinul lor, recolta va putea fi grabnic pusă la adăpost. (GABRIEL LEANCU).

Recolta — grabnic în hambare!

Floarea-soarelui, porumbul, sfecla de zahăr. O ordine a priorităților la recoltat în actualitatea în aceste zile pe ogoarele ialomițene. ● FONDUL DE STAT, LIVRAT CU PRIORITATE. La baza de recepție în care lucrează porumbul unitățile din Căzănești, Reviga, Cocora, Colița, Grindu, Rovine și Mănteni Buzău — activitate susținută. În momentul raidului nostru, trei camioane cu remorci (sosite în sprijin din Cluj) erau descărcate de echipele de cooperatori din Reviga. Se fac în medie

doi transporturi pe zi, de fiecare camion. Plină azi — ne informează Matei Lex, șeful bazei, cooperatorii din Reviga au depozitat deja 900 t și uleiul, sîndu-se în fruntea celorlalte unități. Îi urmează îndepărtate cei din Rovine cu 850 tone, Munteții Buzău — 500 tone, Căzănești — 400 t, etc. În bază, spațiul de depozitare suficient dar... „ar fi și mai mult — conștină șeful bazei — dacă am putea elibera hambarele de cele 600 tone floarea-soarelui neridicată încă de Fabrica de ulei din Sloboză”. Un apel ce va fi recepționat, credem, așa cum se cuvine... ● LA SFECLA DE ZAHĂR, GRAFICELE RIGUROSE RESPECTATE. 130 tone sfeclă de zahăr lucrează zilnic cooperativii din Munteții Buzău întreprinderilor prelucrătoare. Activitatea susținută de aici este demonstrată și de echipa condusă de Dumitru Paraschiv, pe care am întâlnit-o la lucru în tarla „lingă siloz”. În urma

GABRIEL NĂSTASE VALERIU TANASOF (Continuare în pag. a III-a)



Meseria mea este cea mai frumoasă — pare să spună tînăra din fotografie. Pentru a-i da dreptate nu trebuie decât să urci, împreună cu oricare dintre colegii ei, constructorii Șantierului naval Brăila, pe puntea vaselor realizate și lansate aici. Foto: GHEORGHE CUCU

Ultimul trimestru al cincinalului eforturi susținute pentru indeplinirea și depășirea planului

ÎN BAZINUL MINIER AL OLTENIEI

450 de tineri trăiesc sentimentul că și-au făcut pe deplin datoria de brigadieri

Ne mai despart mai puțin de 2 săptămîni de momentul bilanțului final al amplei acțiuni de sprijinire a activității minerilor în bazinul carbonifer al Olteniei — „Acțiunea 7000” — inițiată în scopul impulsării extracției de cărbune. Situația întocmită la sfîrșitul lunii septembrie ilustrează, cu putere de convingere a cifrelor, efortul exemplar depus de către toți cei 7000 de oameni ai minii veniți aici din diferite județe, care, timp de 3 luni, au avut statut de miner. Argumentele de susținere a afirmațiilor noastre sînt oferite de depășirea planului la extracția steril cu peste 200.000 mc și la transport steril cu 800.000 mc și la transport cărbun cu circa 250.000 tone. „Făcînd dovada capacității lor de mobilizare — ne-a declarat tovarășul Constantin Oproiu, activist al C.C. al U.T.C. — tinerii s-au situat în primele rînduri ale întrecerii declanșate între carierele miniere din Oltenia. Putem aprecia că toți tinerii brigadieri care au răspuns la chemarea organizației noastre revoluționare, cuprinși în cadrul „Acțiunii 450”, parte integrantă a „Acțiunii 7000” și-au făcut pe deplin datoria, rezolvînd muncii lor regăsindu-se în importanțele depășirii raportate la finele lunii septembrie”.

să-l vedem la lucru pe cîțiva dintre cei mai destoinici membri ai brigăzii de tineret, Nicolae Nica, comandantul brigăzii, ne-a prezentat pe scurt activitatea celor 82 de tineri, veniți din 11 județe și municipiul București: „Brigadierii noștri au fost repartizați să lucreze în cadrul a trei unități, sarcina lor fiind aceea de a menține în

cîte 10-15 tineri de la aceeași întreprindere — aspect foarte important în organizarea activității, reieșit mai ales acum cînd ne apropiem de momentul bilanțului final”. Pe tînărul Fănică Rădu, considerat de toți colegii — și nu numai de ei — drept cel mai bun sudor al brigăzii, l-am cunoscut în punctul Meriș, l-am urmărit un timp mișcările sigure, executînd o lucrare apreciată drept foarte complicată. În rîgăzul ce a urmat după terminarea lucrării și pregătirea alteia l-am rugat să ne spună cîteva cuvinte despre activitatea sa din această vară: „Am venit, aici, în Gorj de la Galați. După cum probabil ați aflat sînt sudor la Combinatul siderurgic. Cu toate condițiile de lucru m-am acomodat foarte repede. Cu colegii, de asemenea. Cînd am ajuns aici multe utilaje se găseau cum se spune „pe butuci”. Ne-am pus pe treabă și acum, după cum puteți constata, numai există practic utilaj care să nu funcționeze. Personal, cred că nu am făcut nici mai mult nici mai puțin decît colegii mei, pe care de-acum îi consider prietenii mei și cu care doresc să mă reîntîlnesc anul viitor fie aici, fie pe alt șantier al tineretului”.

ACȚIUNEA 7000

ION D. CUCU (Continuare în pag. a III-a)

Priorități pe agenda de lucru a organizațiilor U.T.C.

Pe traseul formalismului, prea puține motive și prea multe motivații

Întreprinderea „Electroputere” Craiova nu mai are de multă vreme nevoie de o prezentare specială, cartea sa de vizită fiind bine cunoscută. Motivele, ni s-a spus, sînt în cea mai mare parte de natură obiectivă, primul dintre ele, și cel mai important, constituindu-l nerespectarea obligațiilor de către partenerii cu care întreprinderea craioveană colaborează pentru realizarea producției sale. „Un singur tip de surub nelivrat la timp, ne spunea Toma Janos, secretarul comitetului U.T.C., poate face ca un întreg lot de produse să nu fie finalizat la termen”. Nu ne îndoiim că asemenea lucruri se pot întîmpla uneori și pot determina întîrzieri nedorite, dar încercînd să trecem în revistă modul în care cel peste 5.000 de tineri de aici sînt preocupați de depășirea dificultăților prin care trece întreprinderea, se mobilizează pentru a suplini măcar în parte unele deficiențe din procesul de producție, motivația nu se mai susține atât de convingător. Să ne explicăm. Numai în primele opt luni ale acestui an, la

„Electroputere” s-au înregistrat peste 175.000 ore om absentă nemotivate. Procentual, calculat la ponderea pe care o dețin tinerii în cadrul personalului muncitor, după cum ni s-au dat explicații, acestora le-ar reveni jumătate din ele. Așadar, pur statistic, fără să se țină seama de nici un alt factor, aici, în biroul în care își are sediul comitetul U.T.C., se știe că tinerii au la activ 87.500 de absențe. Lîmpede în realitate, însă? S-ar putea să fie mai multe, s-ar putea să fie mult mai puține. Nici noi nu am reușit să aflăm și nici n-am fi avut cum s-o facem în timpul cit a durat documentarea noastră. Oricum, ni s-a părut că se trece mult prea ușor peste aceste stări de indisciplină care, se știe foarte bine, se repercutază din plin asupra modului în care se îndeplinesc sarcinile economice. Or, este evident, necunoscîndu-se cit de cit exact numărul absențelor efectuate de tineri, deși serviciul personal, cadrele administrative din secții ar putea da oricînd relații, cifre (cine are însă nevoie de un motiv de îngrijorare în plus?). Necunoscîndu-se nici cauzele ce le determină („scuza” ce ni s-a prezentat că, neavînd unceori ce să lucreze, tinerii întîrzie, nu vin deloc în uzină sau dacă vin își pierd timpul fără rost nu poate fi, credem, decît o falsă justificare pentru slaba

activitate a membrilor birourilor și comitetelor U.T.C. ale organizațiilor din care fac parte cei certaiți cu disciplină), preocuparea pentru reducerea sau chiar eliminarea acestor abateri a fost pe măsura interesului arătat... Propunerea, abia

LAURENȚIU OLAN (Continuare în pag. a III-a)

FALSURI SUB ETICHETE FOLCLORICE

Acum cităva vreme, Harry Brauner iniția în presă o veritabilă campanie contra a ceea ce ne-am obișnuit să numim, folclorul — expresia, „poluarea folclorului”. Etnomuzicologii și folcloriștii i-au susținut. Forurile răspunzătoare au plecat urechea și lucrurile păreau să se fi îndreptat. Dar se vede că între legile necrise ale fenomenului poluării se află, la rang de cinste, periodicitatea. Drept care, după un deceniu de aparență (nu totală) liniștire a apelor, condeiele încep din nou să scapere. Se relatează fapte, se dau nume, se pun întrebări, se consemnează opinii. Sembănări și cei intervievați pun în capul oricărei in-

trebări un „de ce” cu majuscule. Cîtoroți de asemenea. Nu dorim să reluăm ceea ce s-a scris deja, dar ne simțim datori să ne spunem și noi cuvîntul într-o problemă care ne privește în cel mai înalt grad, caznă de a face pîmîntul să rodească și atunci cînd ploile îi erau refuzate, înseamnă bucuria Drăgănicei și jocul Călușarilor și dansul fetelor de la Căpîna. Iar atunci cînd în locul acestora și al altor asemenea șlef-

că ogorul purității și simțirii românești, de bălăriele ce-și primesc girul scenei și odată ieșite la lumină, suferă autenticitatea cîntecului popular. Le alintea senza spiritalului comercial ce duce la evanescența și nu în „cu dar”, pîndînd numele unor întreprinderi de muzică populară care nu respectă arta pe care o profesează și pe care ar fi trebuit să o privească cel puțin cu căldura inimii înfiorate de zorii ce acală rădăcina cîmpiei.

CARMEN VULC muzicolog (Continuare în pag. a II-a)

PUNCTE DE VEDERE

În măsura în care ne iubim adevărurile și țara. Căci viața acestei țări înseamnă adînc și tainic implicare a pașilor ce au călcat — cu apăsarea celui care se simte stăpîn aici — peste pîmîntul ei, înseamnă continua

iri de reacții se oferă kitsch-ul în etichete folclorice, nu poji să nu simți trădarea. De constituția, de curînt lăsat din străbuni. Moștenitor al unui tezaur folcloric de o inestimabilă valoare, românul este dator să îngrijeas-

ÎN ACEST NUMĂR

● În dezbaterile tinerilor, noile proiecte de legi — Indemn la inițiativă gospodărească; Cadru larg, democratic, participării maselor la întreaga viață economico-socială a localității; Noile reglementări răspund mai bine cerințelor actuale de dezvoltare ● Festivalul național „Cîntarea României”: O manifestare culturală de anvergură ● Absențele nemotivate la obiectul responsabilitate ● Rubrica AZI ● Sport



În dezbaterile tinerilor NOILE PROIECTE DE LEGE

Interesul cetățenilor tineri pentru problemele conducerii întregii vieți politice, economico-sociale a patriei sînt evidentiate încă o dată cu prilejul supunerii dezbaterii publice a recentelor proiecte de lege. Opiniile lor relevă sentimentul răspunderii civice ce anima tînăra generație. dorința afirmării depline din perspectiva a ceea ce am realizat laolaltă, a ceea ce avem de îndeplinit în viitor. Cu gîndul și făpta, tinerii se înrolează plener

la rezolvarea marilor probleme ale țării. Fiecare sugestie, inițiativă sau acțiune este pornită din dorința fierbinte, firească, de a ridica patria pe noi culmi de progres și civilizație. Iată cîteva opinii, sosite la redacție, referitoare la Proiectul pentru modificarea Legii nr. 5/1968 de organizare și funcționare a consiliilor populare.

Îndemn la inițiativă și acțiune gospodărească

O baie comunală la Ciurani nu e ceva deosebit, veți spune. Oriunde este o dovadă de civilizație, de progres. Și această baie, în curs de execuție, este rodul efortului comun al locuitorilor, al tinerilor în special care, la fel ca la construcția noului bloc cu 19 apartamente, a noului bloc cu 16 săli de clasă, își aduc o substanțială contribuție. Obiectivele la care mă refer sînt doar cîteva din realizările îndreptate spre modernizarea comunei. Și vorbind de aceste realizări, pe drumul spre mai frumos și mai bine, trebuie să subliniez rolul consiliului popular, al deputaților în dezvoltarea economică și socială a localității. Este un rol în permanență creșterea, subliniat atît în cuvîntarea rostită de către secretarul general al partidului la recentul Congres al consiliilor populare,

cît și în proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 5/1968 de organizare și funcționare a consiliilor populare. Salut cu deosebită satisfacție prevederile care asigură activitatea consiliilor populare, care trebuie să raporteze cetățenilor modul de îndeplinire a hotărîrilor adoptate. Este o nouă formă de largire a democrației, de participare activă a maselor la conducerea treburilor obștești și, în același timp, o formă de întărire a răspunderii celor aleși pentru conducerea destinelor obștești. Din multitudinea sarcinilor care revin consiliului popular, potrivit noii legi, mă opresc asupra articolei 15 în care se subliniază răspunderile în domeniul valorificării superioare a resurselor materiale și a forței de muncă. Aș vrea să relev că în comuna noastră, atît consiliul popular,

cît și în proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 5/1968 de organizare și funcționare a consiliilor populare, care trebuie să raporteze cetățenilor modul de îndeplinire a hotărîrilor adoptate. Este o nouă formă de largire a democrației, de participare activă a maselor la conducerea treburilor obștești și, în același timp, o formă de întărire a răspunderii celor aleși pentru conducerea destinelor obștești. Din multitudinea sarcinilor care revin consiliului popular, potrivit noii legi, mă opresc asupra articolei 15 în care se subliniază răspunderile în domeniul valorificării superioare a resurselor materiale și a forței de muncă. Aș vrea să relev că în comuna noastră, atît consiliul popular,

IBOLVA CSATA
deputat în consiliul popular al comunei Ciurani, județul Harghita

Noile reglementări răspund mai bine cerințelor actuale de dezvoltare

Pentru activitatea consiliilor populare Legea nr. 5/1968 este un ghid prețios de îndrumare a întregii activități desfășurate de organele puterii de stat. Noile modificări propuse prin recentul proiect nu fac altceva decît să mărească, să completeze și să mai bine acest îndreptar de acțiune, în context cu noile cerințe ale vieții actuale. S-au produs multe și esențiale mutații ale vieții economico-sociale în fiecare localitate a patriei. Ele își găsesc reflectarea mai exactă și în aceste modificări legislative. Le apreciez ca bine venite, mai ales cînd dezbaterile și documentele celui de al

II-lea Congres al consiliilor populare au scos în relief răspunderi noi, complexe pentru dezvoltarea multilaterală în plan teritorial a fiecărei localități. Precizîndu-se mai bine atribuțiile acestor organe, s-a subliniat în mod clar rolul participării maselor largi la elaborarea și îndeplinirea deciziilor, la valorificarea întregului potențial material și uman pentru dezvoltarea multilaterală a localităților. Totodată, se indică și căile cele mai eficiente de comunicare și conlucrare cu toți locuitorii, în spiritul celei mai depline democrații socialiste.

ceea ce se întîmplă pe raza sa de acțiune, începînd de la elaborarea și îndeplinirea planurilor de dezvoltare economică și socială pînă la instruirea și educarea oamenilor muncii, a tuturor cetățenilor. Prin atribuțiile conferite, consiliile populare se fac răspunzătoare de gradul de dezvoltare economică și socială a localităților pe care le conduc, de nivelul satisfacerii cerințelor materiale și spirituale ale populației. Cresc răspunderile, crește și autoritatea acestor organe locale. Prin propunerile de modificări se evidențiază și mai clar rolul participării maselor largi la elaborarea și îndeplinirea deciziilor, la valorificarea întregului potențial material și uman pentru dezvoltarea multilaterală a localităților. Totodată, se indică și căile cele mai eficiente de comunicare și conlucrare cu toți locuitorii, în spiritul celei mai depline democrații socialiste.

GHEORGHE STANICA
primar al comunei Băbeni — Viteza

Cadru larg, democratic, participării maselor la întreaga viață economico-socială a localității

Proiectul pentru modificarea Legii nr. 5/1968, care definește mai exact cum trebuie condusă activitatea economică, social-culturală, așezarea activității noastre pe principiile autoconducerii muncitorești și autogestunii, largirea democrației, perfecționarea stilului și metodelor de muncă — reglementare care stipulează obligativitatea celor aleși în consiliile populare de a raporta semestrial în adunările cetățenilor asupra modului cum își îndeplinesc mandatul, de a-și consulta permanent și de a-și mobiliza la îndeplinirea tuturor sarcinilor și obiectivelor construcției economico-sociale, ca și instituțiile unei active colaborări cu sindicatele și alte organizații de masă și obștești, ai căror reprezentanți sînt acreditați să participe la sesiunile de lucru ale și comitetelor de lucru executiv, la adoptarea tuturor deciziilor care privesc condițiile de viață și muncă ale populației sînt elemente noi care vor duce la obținerea unor rezultate mai bune în întreaga muncă a organelor puterii de stat.

Prin proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 5/1968, care definește mai exact cum trebuie condusă activitatea economică, social-culturală, așezarea activității noastre pe principiile autoconducerii muncitorești și autogestunii, largirea democrației, perfecționarea stilului și metodelor de muncă — reglementare care stipulează obligativitatea celor aleși în consiliile populare de a raporta semestrial în adunările cetățenilor asupra modului cum își îndeplinesc mandatul, de a-și consulta permanent și de a-și mobiliza la îndeplinirea tuturor sarcinilor și obiectivelor construcției economico-sociale, ca și instituțiile unei active colaborări cu sindicatele și alte organizații de masă și obștești, ai căror reprezentanți sînt acreditați să participe la sesiunile de lucru ale și comitetelor de lucru executiv, la adoptarea tuturor deciziilor care privesc condițiile de viață și muncă ale populației sînt elemente noi care vor duce la obținerea unor rezultate mai bune în întreaga muncă a organelor puterii de stat.

VICORIA LECA
primar, comuna Ghimbav, județul Brașov

ABSENȚE NEMOTIVATE LA OBIECTUL RESPONSABILITĂȚII

În inima Deltei, la mijlocul distanței dintre Tulcea și Sulina, se află Crișanul, cu cele două aşezări apartinîndu-i: Mîla 23 și Caracornul. Există aici 250 de copii de vîrstă școlară și trei școli. Nu există în schimb nici un cadru didactic calificat! An de an, posesorii diplomelor de absolvire a unor institute de specialitate au refuzat să se prezînte aici, conform repartițiilor. Ultimul caz este cel al lui Paul Cezar Neagu, absolvent al Universității Timișorene. Decît să se prezînte în comuna Crișan ca profesor de franceză, a preferat să-și caute de lucru la Santerul Naval din Constanța, ca... magazinier. Așa se face că mai trece un/an în care copiii de la Crișan vor dori în zadar să descopere tainele limbii străine. Marian Lovin, din clasa a IV-a, ar vrea să se facă aviator, Valentin Borden visează să devină conducător auto, iar colega lor, Mihaela Grigoriev va deveni „cu siguranță medic”. Ar vrea cu toții să învețe și o limbă străină și aceasta nu este o simplă dorință a lor, ci un drept. Cu atît mai mult cu cît toți elevii clasei a IV-a sînt foarte buni la carte. Dragostea de muncă este prima învățătură pe care o primesc acești copii obișnuiți cu viața aspră din Deltă. Nu însă atît de aspră în cît să sperie un tînăr dascăl pînă la limita în care acesta să se dezică de menirea frumoasă și grea pe care sîngur, de altfel, și-a ales-o.

Nov. Noi însă aici ne-am născut, aici ne-am obișnuit și a trăi aici nu ne pare un lucru înșurător, altul nu doarec cîne știe ce confort, însă nu se mulțumesc cu condițiile modeste ale acestor aşezări de pescari. Cadrele didactice care astăzi, fără calificarea necesară, îndeplinesc rolul de dascăli au probleme cu cartarea. Și asta nu pentru că n-ar exista condiții obiective ci pentru că localnicii nu dovedesc cea mai mare solitudine față de dascălii copiilor lor. — Nu am reușit să găsim gazde de corespunzătoare pentru ei — aflăm de la directorul școlii, Maria Ivanov. Pentru cele două fete de la Mîla 23 de exemplu, am găsit o sală din școală, unde le-am amenajat un cămin provizoriu. Nici în ceea ce privește hrana nu reușim să găsim ceva mult. Pește este din abundență, însă pînă primim o dată, de două ori pe săptămînă și cantitatea care ne vine nu este în destulă cantitate. Este și asta o problemă organizatorică pe care noi încercăm s-o rezolvăm. Am avea însă nevoie de mai multă solitudine din partea celor care asigură transportul pe Dunăre. Din curiozitate, am aruncat și

tematică pe care îl aveam, a fost promovată și el tot la pionieri. Care nămi de aici, de la Crișan, sau mai bine spus, tocmal de aici se pot selecta toate cadrele spre promovare? Nouă ce ne mai rămîne? — Rămîne cea nouă absolvenții ale unor licee de diferite profiluri, care nu au prilejul de a cunoaște cu adevărat viața muncitorească de construcție, etc). Nouă fete pe care greutățile nu le sperie dar care, cu toată sîrădăria pe care o depun, nu pot oferi elevilor tot ce li se cuvine pe drept o educație după formulele colaborării și personalității de prima mîrma, susținătoare ai problemelor intelectuale ca: Emilia Comisel, Gheorghe Ciobanu, Tiberiu, Alina, etc. Publicul are dreptul, desigur, cu totul altul sau, în orice caz, să simțim ceva din ceea ce Blaga avea numit „clasicismul structural” al creațiilor noastre orale. Poate că unii ar căuta chiar să cunoască mai îndeaproape unele aspecte de cultură și de creație folklorice ale unor regiuni, în afară de cele care sînt astăzi la fel de actuale ca în urmă cu milenii. Poate că alții ar afla în scrierile unor Edgar Papu, Ion Dodu Bălos, Eugenia Barbu, Nichita Stănescu ș.a. răspunsuri la întrebările noastre ca: „Căci tema autenticității folklorului sau actualității unor geamuri. Într-înd adînc în această problemă s-ar observa — probabil — necesitatea studiilor unor instrumente muzicale prin a căror mîrma cunoașterea și simțirea numelui ca Gheorghe Zamfir, Toni Iordache, Dumitru Părcăuș, Ion Lăcănuș. Desigur, că trecînd în sfera instrumentalului, nu putem să nu privim cu seriozitate și simțirea în care se află ansamblurile de muzică populară, ale căror aran-

tematică pe care îl aveam, a fost promovată și el tot la pionieri. Care nămi de aici, de la Crișan, sau mai bine spus, tocmal de aici se pot selecta toate cadrele spre promovare? Nouă ce ne mai rămîne? — Rămîne cea nouă absolvenții ale unor licee de diferite profiluri, care nu au prilejul de a cunoaște cu adevărat viața muncitorească de construcție, etc). Nouă fete pe care greutățile nu le sperie dar care, cu toată sîrădăria pe care o depun, nu pot oferi elevilor tot ce li se cuvine pe drept o educație după formulele colaborării și personalității de prima mîrma, susținătoare ai problemelor intelectuale ca: Emilia Comisel, Gheorghe Ciobanu, Tiberiu, Alina, etc. Publicul are dreptul, desigur, cu totul altul sau, în orice caz, să simțim ceva din ceea ce Blaga avea numit „clasicismul structural” al creațiilor noastre orale. Poate că unii ar căuta chiar să cunoască mai îndeaproape unele aspecte de cultură și de creație folklorice ale unor regiuni, în afară de cele care sînt astăzi la fel de actuale ca în urmă cu milenii. Poate că alții ar afla în scrierile unor Edgar Papu, Ion Dodu Bălos, Eugenia Barbu, Nichita Stănescu ș.a. răspunsuri la întrebările noastre ca: „Căci tema autenticității folklorului sau actualității unor geamuri. Într-înd adînc în această problemă s-ar observa — probabil — necesitatea studiilor unor instrumente muzicale prin a căror mîrma cunoașterea și simțirea numelui ca Gheorghe Zamfir, Toni Iordache, Dumitru Părcăuș, Ion Lăcănuș. Desigur, că trecînd în sfera instrumentalului, nu putem să nu privim cu seriozitate și simțirea în care se află ansamblurile de muzică populară, ale căror aran-

TV
PROGRAMUL I
10.00 Telescoapă ● Matematică clasa a VII-a ● Fizică — clasa a VII-a și clasa a X-a, 11.00 Film artistic: „Destelenitori” — producție a studiourilor canadiene (televiziune), 12.15 Telex, 16.00 Telex, 18.00 Telex, 19.00 Telex, 20.00 Telex, 21.00 Telex, 22.00 Telex, 23.00 Telex, 24.00 Telex, 25.00 Telex, 26.00 Telex, 27.00 Telex, 28.00 Telex, 29.00 Telex, 30.00 Telex, 31.00 Telex, 32.00 Telex, 33.00 Telex, 34.00 Telex, 35.00 Telex, 36.00 Telex, 37.00 Telex, 38.00 Telex, 39.00 Telex, 40.00 Telex, 41.00 Telex, 42.00 Telex, 43.00 Telex, 44.00 Telex, 45.00 Telex, 46.00 Telex, 47.00 Telex, 48.00 Telex, 49.00 Telex, 50.00 Telex, 51.00 Telex, 52.00 Telex, 53.00 Telex, 54.00 Telex, 55.00 Telex, 56.00 Telex, 57.00 Telex, 58.00 Telex, 59.00 Telex, 60.00 Telex, 61.00 Telex, 62.00 Telex, 63.00 Telex, 64.00 Telex, 65.00 Telex, 66.00 Telex, 67.00 Telex, 68.00 Telex, 69.00 Telex, 70.00 Telex, 71.00 Telex, 72.00 Telex, 73.00 Telex, 74.00 Telex, 75.00 Telex, 76.00 Telex, 77.00 Telex, 78.00 Telex, 79.00 Telex, 80.00 Telex, 81.00 Telex, 82.00 Telex, 83.00 Telex, 84.00 Telex, 85.00 Telex, 86.00 Telex, 87.00 Telex, 88.00 Telex, 89.00 Telex, 90.00 Telex, 91.00 Telex, 92.00 Telex, 93.00 Telex, 94.00 Telex, 95.00 Telex, 96.00 Telex, 97.00 Telex, 98.00 Telex, 99.00 Telex, 100.00 Telex.

Festivalul național „CINTAREA ROMÂNIEI”

O manifestare culturală de anvergură

Am auzit de multe ori vorbindu-se despre Festivalul umorului „C. Tănase” de la Vaslui ca despre o manifestare culturală de anvergură, valoroasă și, în felul ei, unică în lume, dar, sincer să fim, creдем că la mijloc este o bună doză de exagerare. Prea multe dintre manifestările similare la care am participat ca reporter, de-a lungul anilor, în diferite județe s-au dovedit văzute de aproape simptomele care sînt pentru a-și fi făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este deocîmeritată, că, dimpotrivă, ar trebui făcut mai mult pentru a-și fi făcut mai puțin, nîște repormulari plicticoase, organizate doar pentru a da posibilitatea cine știe cîruia activist cultural fără vocație să bifeze încă un punct în programul său de activitate. Iată însă că la Vaslui am constat recent, la fața locului, urmînd o seceventă elocventă din a șasea ediție a festivalului, că faima acestuia nu este de

AGENDA

Cu prilejul celei de-a 31-a aniversări a întemeierii Republicii Democratice Germane, ambasadorul acestei țări la București, Siegfried Bock, a oferit luni un cocktail.

Au participat la cocktail Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Iosif Ugur, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, Gheorghe Cioară și Dumitru Popa, ministri, Dumitru Turcuș și Stan Soare, ambasadorii Republicii Democratice Germane la București, secretari ai Asociației artiștilor fotografi din țara noastră.

Luni, a avut loc la Galeria de artă fotografică din București, vernisajul expoziției „Pămint la mare” a artistului Harald Hardenberg. Organizată în cadrul schimburilor dintre asociațiile de fotografi din Republica Socialistă Română și Republica Democrată Germană, pe linia bunelor tradiții de prietenie dintre țările și popoarele noastre, expoziția este prilejuită de cea de-a 31-a aniversare a întemeierii Republicii Democratice Germane.

Despre semnificația evenimentului au vorbit Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București și Silviu Comănescu, secretar al Asociației artiștilor fotografi din țara noastră.

Tovarășul Virgil Trofin, viceprim-ministru al guvernului,

ministrul minelor, petrolului și geologiei, a primit luni după-amiază pe Neudet Seckinoz, secretar de stat la Ministerul Energeticii și Resurselor Naturale al Turciei, care participă la cea de-a V-a sesiune a Comitetului mixt de lucru româno-turc pentru cooperare în domeniul minier, petrolier și energetic.

La invitația Comitetului Național pentru Apărarea Păcii, ne-a vizitat țara, în perioada 30 septembrie - 6 octombrie, Helena Sassone, scriitoare, vicepreședinte al Consiliului venezuelean al păcii. În timpul vizitei, oaspetele a fost primit la Consiliul Culturii și Educației Socialiste, la Comitetul Național pentru Apărarea Păcii; a vizitat întreprinderi economice și instituții social-culturale din Capitală și din județul Prahova.

Cu prilejul Zilei armatelor populare cehoslovace, atașatul militar și acro al Republicii Socialiste Cehoslovace la București, general-locotenent Stepan Romoucky, a oferit, luni, un cocktail.

Luni la amiază, a fost inaugurat la București cel de-al șaselea an de învățământ postuniversitar organizat de Centrul Demografic O.N.U.-România, destinat cadrelor din țările în curs de dezvoltare, inclusiv din România. Dimp de nouă luni, cadre din cele mai diverse specialități - economiști, sociologi, planificatori, statisticieni, agronomi, medici, arhitecți, urbanisti - vor dedica prilejul să abordeze interdisciplinar o serie de probleme ale dezvoltării social-economice contemporane, cu deosebire raporturile dintre evoluția demografică și o serie de sectoare prioritare ale programului de lucru în curs de dezvoltare: dezvoltarea rurală, învățământul, sănătatea, resursele de muncă, urbanizarea, alimentația.

La cules și semănat ritmurii înalte



(Urmare din pag. 1)

mai scurt timp întreaga suprafață de 100 hectare.

...Dacă cei 7 mecanizatori erau totuși la ora prinzului în cimp, la secția de mecanizare Căvănăști a S.M.A. Ciochina, circa 10 tractoare asteptau alinații decizia șefului de secție, Ion Birdeanu, de a intra în cimp. Aceasta deoarece, după opinia mecanizatorilor, pământul nu permite încă intrarea la lucru, din cauza unei ploii... din urmă cu câteva zile. O opinie, după părerea noastră, în total dezacord cu soarele strălucitor și, mai ales, cu cimpul, deloc umed, în așteptarea semințelor viitoarei recolte.

● CITE CEVA DESPRE „PRIMA ORA” DE LA... ORA 11. Ritmurii intense în vederea încheierii grabnice a recoltării



(Urmare din pag. 1)

ficarea în alte motive: de pildă, tractorul din imagine, care la ora raidului nostru nu a fost necesitățile impuse de această campanie la transport, cele 8 tractoare și 25 ateleje (din care 11 în zootehnie) sunt insuficiente, prima sursă de remediere a situației pare ajutorul acordat de I.T.A. La o analiză mai atentă însă, această „insuficiență” își găsește justi-

STOP-CADRU

Cind Marin Oprea, vicepreședintele cooperativei din Sf. Gheorghe, afirmă cu îngrîșare că față de necesitățile impuse de această campanie la transport, cele 8 tractoare și 25 ateleje (din care 11 în zootehnie) sunt insuficiente, prima sursă de remediere a situației pare ajutorul acordat de I.T.A. La o analiză mai atentă însă, această „insuficiență” își găsește justi-

PORTRET STUDENTUL - MECANIZATOR

La S.M.A. Fașăș, „Am lucrat, așa cum văd în viața mea viitoare practicant pe tractor este deosebit de important. Am reușit să cunosc mașinile, cum funcționează, cum sînt construite, pentru ca am participat și la repararea lor. Mi-am însușit mai bine problemele de agricultură și organizație.”

PE TRASEUL FORMALISMULUI

Un alt punct înscris în programul de activități, e data aceasta din trimestrul III al comitetului U.T.C., îl constituie „Realizarea obiectivelor cuprinse în contractul încheiat cu serviciul „investiții”. Expresia, destul de lapidară, înseamnă mai exact rezolvarea în sfera sarcinilor de serviciu a două teme de cercetare în valoare de 21 mil lei.

Inginerul Doru Nedelcu, președintele comitei profesionale științifice, ne spune că pentru anul 1980 membrii comitei și-au propus să definească zece teme de cercetare și că fazele de execuție ale acestora sînt respectate cu strictețe. Fără îndoială, este îmbucurător faptul că se respectă niste termene, dar dacă vom aminti că din cele 10 teme 6 constituie sarcini profesionale și că doar restul de 4 fac obiectul activității propriuzise a tinerilor ingineri, tehnicieni, maștrii și chiar muncitorii din cadrul comitei amintite, ni se pare că această preocupare - prin care s-ar putea aduce o contribuție deosebită la rezolvarea diferitelor probleme tehnice și se ivesc în procesul de

CONTRASTE Cum se vede cîmpul din pridvor

Unul din trenurile speciale care pornesc în această toamnă din gara Brașov are în față șasiul, transportînd mi de tineri aflați în salopete de brigadier. Sînt studenții de la Facultatea de mecanică, secția mecanică fină și autovehicule rutiere. Traian Taropa, anul IV, secretarul Asociației Studenților Comunisti, ne spune că în 2 zile vor termina recoltatul cartofilor pe cele 100 ha ale cooperativei din Mindra, urmind ca apoi să-și ajute colegii aflați la Ieni.

La Șercaia, îl căutam pe primul din personalul lucrului, deschis a fost și duminică (desi s-au încasat doar 25 de lei pină la ora 4), ne spune cu regret una din cele 4 ospătare aflate la... datorie.

Cînd am ajuns la Mindra, îi găsim pe studenții adunînd cartofii după un tractor și niciodată la sortat, cum fusese așteptat, nu s-a transportat încă nimic. Ne uităm ce rămîne în pămînt după mersul „zglobiu” al tractorului. Mai trebuie și recoltatul II! Asta înseamnă alt combustibil, alți zi și din nou studenții sau elevii care să strîngă, sorteze și transporte.

Ne îndreptăm spre cooperativa din Făgăraș, în cale: cabana „Fintinița Mindrei” care nu e nici ea închisă. Ca și restaurantul din Șercaia, Fintinița aparține de cooperativa de consum, dar nu a luat nici o măsură pentru adaptarea programului acestora în perioada desfășurării campaniei de recoltare a cartofilor, așa cum prevăd dealtfel măsurile luate la nivelul județului.

La Șercaia, Berivoi, Gîrșeni, Beclean, Mindra, la Făgăraș, Recea, Ieni, Lisa, Vadușeni și Voila se află peste 3.800 de elevi ai liceelor din Făgăraș și ai școlilor generale din municipiul, Maria Decean, prim-secretar al Comitetului municipal Făgăraș al U.T.C., avea să facă câteva cuvinte privind campania de recoltare a cartofilor. „Elevii, cadrele didactice sînt prezenți acolo unde li se cere, se impune însă o mai bună organizare a muncii: tractoarele se defectează și se strică ore bune de lucru, lipsă gălețile, corșurile pentru recoltat.”

ADINA VELEA

Participarea, împreună cu oamenii muncii, la strîngerea și depozitarea recoltei de toamnă constituie și pentru militarii armatei noastre o sarcină de răspundere față de patrie.

Mobilizată de organele și organizațiile de partid și ale U.T.C., tinerii ostășesc, elevii liceelor și școlilor militare au luat parte în timpul lor liber - simțită după-amiază și în cursul zilei de duminică - cu vrednicie și entuziasm, la ample ac-

„Acțiunea 7000”

Un departe, în același punct de lucru, am cunoscut pe cei 5 membri ai echipei de mecanici auto, detașați de la I.R.A. Cimpina: Ion Popescu, Marian Rotari și înscris Schiopu. Cu excepția lui Ion Popescu ceilalți sînt absolvenți din acest an ai școlii profesionale. Se poate spune că pentru ei adevăratul contact cu producția, cu sarcinile de plan, s-a petrecut pe un santier al întreprinderii. Ce semnificație are acest aspect pentru tinerii mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai curvele și în acest punct pentru mecanici auto din Cimpina? Răspunsul, în numele colegilor săi, ni-l dă Sergiu Oprea: „Aici am dat primul nostru examen de muncă. Nu a fost deloc ușor, dacă ne gândim la cantitatea multă de lucru dintr-un santier față de o întreprindere. Consider însă că l-am trecut cu bine”. Noi putem aprecia că examenul productivității a fost trecut de acești tineri cu notă maximă, fiecare dintre ei înscris în dreptul realizării normelor individuale depășiri zilnice de 40-50 la sută! Ion Chira de la U.M.T.C.F. Baia Mare, și Ion Marica de la „Electromimis” Timișoara, sînt alți doi brigadieri despre care am spus în articolul nostru semănăm mai

ANIVERSAREA ÎNTEMEIERII REPUBLICII DEMOCRATE GERMANE

Tovarășului ERICH HONECKER

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane

Tovarășului WILLI STOPH

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane

BERLIN

Stimați tovarăși,

Cu prilejul celei de-a 31-a aniversări a întemeierii Republicii Democratice Germane, vă adresăm în numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Democratice Germane un cald salut prietenesc și cele mai cordiale felicitări.

În perioada care a trecut de la acest memorabil eveniment, poporul Republicii Democratice Germane, sub conducerea încercată a Partidului Socialist Unit din Germania, muncind cu hărnicie și abnegație, a obținut succese remarcabile în dezvoltarea economiei naționale, a științei și tehnicii, a culturii, în ridicarea continuă a bunăstării sale materiale și spirituale.

Întregul nostru popor urmărește cu mult interes și se bucură din toată inima de aceste realizări în

edificarea societății socialiste dezvoltate în patria dumneavoastră.

Aminându-ne cu deosebită plăcere de vizita pe care al ectuat-o în acest an în România, de convorbirile prietenești, înseam ferm convingși că înfrățirea hotărârilor și măsurilor adoptate cu acest prilej va ridica pe o treaptă superioară și va conferi noi dimensiuni colaborării fraterne multilaterale, cooperării pe plan internațional dintre partide, statele și popoarele noastre, pentru afirmarea politicii de destindere, securitate, dezarmare, pace și progres în Europa și în întreaga lume.

De ziua marii sărbători, vă adresăm dumneavoastră, stimați tovarăși, calde urări de sănătate, fericire personală și noi succese în activitate, iar poporul nostru al Republicii Democratice Germane realizează tot mai însemnate în construcția socialistă, în înfrățirea hotărârilor Congresului al IX-lea al partidului, în propășirea și înflorirea continuă a patriei sale, în lupta pentru triumful păcii, destinderei și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român
Președintele Republicii Socialiste România

ILIE VERDET

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 31-a aniversări a întemeierii Republicii Democratice Germane, Marea Adunare Națională, Ministerul Afacerilor Externe, Consiliul Național al Frontului Democra-

ției și Uniunii Socialiste, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Communist, Consiliul Național al Femeilor, Comitetul

foștilor luptători și veterani de război împotriva fascismului, alte organizații de masă și obștești și instituții centrale au adresat telegrame de felicitare organizatorilor și instituturilor similare din R.D. Germană.

Astăzi se împlinesc 31 de ani de la întemeierea Republicii Democratice Germane, primul stat al muncitorilor și țărănilor pe pământ german. Actul de la 7 octombrie 1949, rezultat al luptei forțelor celor mai înaintate ale societății germane, în frunte cu comunistii, și al evoluțiilor ce au avut loc în Europa postbelică, s-a înscris ca un eveniment important nu numai în viața oamenilor muncii din această țară, ci și în desăchiderea astfel perspectiva unor ample și profunde transformări revoluționare, ci și în istoria contemporană a continentului, în centrul căruia apare un puternic factor de progres și pace.

Devenit stăpîn pe propriul său destin, poporul muncitor, sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania, a înălțat în scurt timp urmările gravelor distrugerii lăuate de război, a asigurat consolidarea puterii populare, dobîndind succese remarcabile în fîurirea vieții sale noi. Bilanțul prezentat de R. D. Germană la capătul a 31 de ani de existență și muncă pașnică, creatoare este cu adevărat cuprinzător. El include realizări importante pe tărîm economic, care au asigurat acestei țări socialiste un loc însemnat în rîndul țărilor dezvoltate ale Europei și lumii, un prestigiu mereu crescînd pe plan mondial. În a-

cești 31 de ani, prin eforturile clasei muncitoare, ale tărînilor și intelectualității sale, R.D. Germană a reușit să se situeze în rîndul primilor 10 state industrializate ale lumii. Succese înalte, în dezvoltarea și modernizarea industriei, în modernizarea ei. S-au creat ramuri industriale noi, cum sînt construcția de instalații chimice, construcția de nave, construcția de mașini energetice, industria material plastică, petrochimia, microelectronica. În bilanțul aniversar se înscriu și înfrățirile remarcabile pe tărîm agricol, progrese de seamă pe calea dezvoltării științei, îndrumîntului și culturii, în construcția de locuințe, în dezvoltarea și modernizarea rețelei sanitare și alte înfrățiri pe plan social, consacrate ridicării continue a nivelului de viață materială și spirituală a întregii populații.

Formind de la realizările dobîndite, oamenii muncii din R. D. Germană întîmpină sărbătoarea de astăzi așteptați într-un amplu efort pentru înfrățirea hotărîrilor Congresului al IX-lea al P.S.U.G., care a elaborat cel mai vast program social-economic din istoria țării privind edificarea societății socialiste dezvoltate și crearea condițiilor esențiale pentru trecerea treptată la comunism.

Tineretului, întregul nostru po-

por urmărește cu viu interes și cu deplină satisfacție activitatea constructivă pașnică ce se desfășoară în R.D. Germană și prestigiuul său crescînd pe plan internațional. Aceasta cu atât mai mult cu cît legăturile de prietenie frățioasă, solidaritate și strînsă cooperare dintre România și R.D. Germană cunoaște o dezvoltare continuă în toate domeniile, inclusiv pe linia de finanțe.

Rolul esențial în evoluția continuă ascendentă a acestor relații revine raporturilor de solidaritate și cooperare dintre Partidul Communist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, conștientizarea dintr-o conducere de partid și de stat ale celor două țări, în primul rînd înfrățirilor și convorbirilor frecvente dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker, care au dat de fiecare dată impulsuri hotărîtoare româniei concluderii dintre România și R.D. Germană. Un moment de seamă în acest sens l-a constituit vizita efectuată în țara noastră în acest an de delegația de partid și guvernamentală a R.D. Germane, în frunte cu tovarășul Erich Honecker, vizită care a deschis noi și largi perspective bunelor relații dintre cele două țări, țări și popoare.

Mărturii ale istoriei vechi și noi la Erfurt

Cu gândurile încă prinse de magia romantismului viguros „emanat” de parcurile și clădirile Weimarului din apropiere și de liniile domoale ale mușilor Turingieni, cu paduri de culoare roșietică în bătaia soarelui de octombrie, am intrat în Erfurt. Părerea de rău pe care o simțisem în clipa despărțirii de farmecul orașului Weimar dispărea. Nu mă așteptam să găsesc la Erfurt, important centru industrial, această atmosferă propice reverenței și întoarcerii în timp. Surprins și „orașul florilor”, datorită pasiunii pentru horti-

guste din jurul podului Krämer, peste care, în anul evului mediu tîrziu, treceau carele neguțătorilor veniți de pe meleaguri îndepărtate, de ce nu, și oameni de la Carpați, soșii aici cu mărfuri sau să găsească un celebru „albastru de Erfurt” pentru vopșitul pinzelorlor.

Nu trebuie înțeles că Erfurtul își datorează renumele doar numărului mare de vestigii ale unor secole îndepărtate. Toate aceste mărturii ale istoriei sale îndelungate și ale evenimentelor petrecute — aici a fost înființată în 1392 cea de-a treia universitate

țării. Produsele întreprinderilor industriale constructoare de mașini, informaticii, electronicii, electrotehnicii, confecțiorii și lăcășii, alimentare și altele sînt solicitate otit pe întreg teritoriul R.D. Germane, cit și în aproape o sută de țări ale lumii. Într-o asemenea întreprindere, Combinatul Umformtechnik „Herbert Werke”, ale cîruia produse sînt exportate în 50 de țări, am intrat cu intenția de a cunoaște tinerii din Erfurt la locul lor de muncă, care s-și vorbească despre preocupările actuale. Informațiile furnizate de



cultură a locuitorilor săi, a expoziției internaționale de flori organizată fără întrerupere din 1961 la locul numit Cyriakberg, Erfurtul impresionează plăcut din prima clipă pe călătorii poposit aici.

Cesele vechi, cu un aer de poveste, sînt vopsite în culori pastelate ce încîntă ochiul, cu ferestre al căror contur se desprindea lăptos dintr-o nuanță albastru, ca lămpioane din fier forjat atîrnînd deasupra ușilor sau fixate în ziduri. Într-un periplu prin orașul atestat în anul 842, gazdele se sfîșieșcă să începi cu o plimbare pe Am Anger, o arteră de un kilometru și jumătate destinată pietonilor, renovată cu mare grijă. Aici înfrîntăse vechiul Erfurt, cu case avînd ziduri măiestrit lucrate, cu monumente arhitectonice sau de rememorare a istoriei, cu biblioteci în care soaptele veacurilor trecute se desprind din cărți îngălbenite de timp, cu turele înegrite ale lăcășurilor medievale de cult. Piața Domului sau străduțele in-

prima revistă farmaceutică din lume, aici s-a reunit congresul din 1891 al Partidului Socialist-Democrat din Germania, al cărui „program de la Erfurt” era fundamentat, în esență, pe principii marxiste, aici... — sînt arhizate — fără sfîșială inutilă într-un prezent plin de viață. Amenoajera urbană modernă a Erfurtului tine seama, după cum se sublinia într-o discuție purtată la primăria orașului și după cum se poate constata la fața locului, de deschiderea largi oferite de valea râului Gera și de nevoia unor spații verzi cit mai ample. Pînă în prezent s-a acordat prioritate construcției de locuințe în partea de nord a orașului, aici fiind ridicată cortierele Roter Berg, Nordhäuser Strasse, Riethstrasse, Johannesplatz. Începînd din acest an, siluetele zvelte ale macaralelor s-au deplasat spre sud-est, unde se vor înălța apartamente pentru circa 50.000 de persoane.

Erfurtul contemporan este un centru dinamic al economiei

terierii acestei mari unități industriale se referea la prioritățile acordate modalităților de sporire a producției și a productivității muncii, prin introducerea tehnologiilor noi, organizarea rațională a forței de muncă și economisirea materialelor prime. 40 la sută din lucrători participă la mișcarea de inovații prin care se obțin economii de pînă la 50 la sută. Dat fiind că în cadrul combinatului se lucrează cu mașini dintre cele mai complicate, o deosebită atenție se acordă calificării permanente, pentru familiarizarea cu procesele complexe și computerizate prin care se obțin piese de pînă la 25 tone.

Sînt preocupări izvorite din dorința de a conferi Erfurtului mereu un alt renume, născut din pasiunea locuitorilor săi, a tinerilor prezenți pe șantiere, în uzine și amfiteatre, din pasiune și hărnicie, care reprezintă de fapt noile embleme ale Erfurtului contemporan.

După întrevedere, Martens a declarat presei că se va întîlni cu liderii al partidelor membre ale coaliției guvernamentale, într-o ultimă încercare de depășire a actualului impas.

El a lansat un apel liderilor politici, solicitîndu-și să colaboreze „cu calm și fără pole-

RODICA TEPEȘ

DE FESTE HOTARE

• știri, note, comentarii • știri, note, comentarii •

Președintele R. P. Congo l-a primit pe șeful delegației române

CARE A PARTICIPAT LA FESTIVITĂȚILE PRILEJUITE DE CENTENARUL ORAȘULUI BRAZZAVILLE

— BRAZZAVILLE 6 (Agerpres) — Denis Sassou-Nguesso, președintele C.C. al Partidului Congolez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo, l-a primit pe Gheorghe Preda, vicepreședinte al Comitetului Executiv al Consiliului municipal București, care participă împreună cu o delegație, la festivitățile prilejuite de marcarea centenarului orașului Brazzaville.

Consfătuire C.A.E.R. în domeniul gospodăririi apelor

BUDAPEȘTA 6 (Agerpres) — În R.P. Ungară s-au desfășurat lucrările celei de-a 27-a sesiuni a Consfătuirii conducătorilor organelor pentru gospodărirea apelor din țările membre ale C.A.E.R. Participanții au examinat problemele referitoare la activitatea consfătuirii, rezultate din documentele adoptate de Sesiunea C.A.E.R. și Comitetului Executiv al consfătuirii și au adoptat programul de colaborare tehnico-științifică multilaterală în domeniul gospodăririi apelor pe perioada 1981-1985, precum și planul de lucru pe 1981-1982.

A fost analizat stadiul colaborării în cadrul Asociației economice internaționale „Întreprinderea apelor”, creată în domeniul producției de utilități și aparaturii pentru stațiile de captare și apelor uzate și tratarea apelor. De asemenea, a avut loc un schimb de păreri între reprezentanții țărilor interesate în problemele gospodăririi apelor Dunării și ale bazinului rîului Tisa.

Consfătuirea a examinat rezultatele obținute în elaborarea unor teme de cercetare științifică, precum și alte probleme ale colaborării multilaterale în domeniul gospodăririi apelor, care prezintă interes reciproc.

Delegația română a fost condusă de Ion Iliescu, președintele Consiliului Național al Apelor.

CONVORBIRI ASSAD-ARAFAT

DAMASC 6 (Agerpres) — Președintele Siriei, Hafez Al Assad, a avut la Damasc o întrevedere cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.). După cum relatează agenția W.A.F.A., a fost examinate ultimele evoluții ale problemei palestiniene, o atenție deosebită fiind acordată acțiunilor israeliene în sudul Libanului. De asemenea, s-a procedat la un schimb de păreri asupra unor probleme arabe și internaționale actuale.

Cursul dolarului, în scădere

Cursul dolarului american a înregistrat în cursul zilei de luni o tendință de scădere la principalele burse valutare occidentale. Concomitent, prețul aurului a crescut cu 12 dolari pe uncie la bursa din Zürich, și cu 8,75 dolari — la bursa din Londra. Astfel, uncia de aur a fost negociată, luni, la deschidere, la 872,5 dolari la bursa din Zürich față de 860,5 dolari, vineri, la închiderea operațiunilor. La Londra, uncia de metal galben valora luni, la deschidere, 872,25 dolari, față de 863,5 vineri seara.

În ceea ce privește cursul dolarului, acesta era, luni la deschidere, de 1.7981 mărci vestgermane, la bursa din Frankfurt pe Main, față de 1.8100 mărci — vineri seara. La Zürich, dolarul a fost negociat în tranșacțiile de luni dimineața la paritatea de 1.6325 franci elvețieni, ceea ce reprezintă o scădere față de nivelul de 1.6448, cu care s-au încheiat operațiunile de vineri. Cursul dolarului american a scăzut și la bursele din Paris, Bruxelles, Amsterdam, Milano și Tokio.

O declarație a ministrului tanzanian de finanțe

WASHINGTON 6 (Agerpres) — Într-un interviu acordat revistei americane „Newsweek”, ministrul tanzanian de finanțe, Amir Jamal, a apreciat că 40 dintre cele mai sărace țări ale lumii au nevoie de o asistență financiară suplimentară de aproximativ 35 miliarde de dolari pe an. Aceasta, a spus el, este o sumă relativ modestă dacă avem în vedere că ea reprezintă doar a douăsprezecea parte din totalul cheltuielilor militare mondiale. Ministrul tanzanian a apreciat că este necesară o nouă instituție internațională pentru a asigura asistența reclamată de țările confruntate de dificultăți economice serioase. Între timp, Fondul Monetar Internațional — a arătat el — ar trebui să acorde țărilor în curs de dezvoltare împrumuturi cu dobînzii foarte mici, pe perioade de cel puțin 10 ani.



FRANȚA — Imagine din timpul unei ample manifestații desfășurate la Paris împotriva actelor teroriste

Evoluția conflictului irakiano-iranian

Luni au continuat luptele terestre și aeriene între forțele armate irakiene și iranieni. Cîntînd un comunicat militar irakian, agenția I.N.A. relatează că aviația irakiană a bombardat obiective militare și economice din diferite orașe iraniene, arătînd că s-a fost provocată pierdere însemnată în rașinările de la Kermanshah și Tabriz. De asemenea, precizează agenția, avioane irakiene au bombardat, luni după-amiază, obiective din Teheran.

Referindu-se la un comunicat al Statului Major Iranian, postul de radio Teheran, reluat de agenția France Presse, anunță că înaintarea forțelor irakiene în interiorul teritoriului iranian a fost oprită și că forțele iraniene și-au consolidat pozițiile de-a lungul întregii frontiere dintre cele două țări. Comunicatul arată că au continuat luptele în zona orașelor Khorramshahr și Abadan, care au fost bombardate de aviația irakiană.

Vislind peste Atlantic

După trei săptămîni de tăcere, navigatorul scotian Kenneth Kerr care încercă a traversa Atlanticul într-o ambarcațiune cu visle, a transmis, duminică, semnale radio recepționate în Marea Britanie. Nu a putut fi însă stabilită poziția acestuia.

Kenneth Kerr, în vîrstă de 28 de ani, a părăsit la 21 mai a.c. tîrmurile Terra Noavei. La bordul ambarcațiunii „Bass Conqueror”, lungă de 3,90 metri, cea mai mică ambarcațiune cu care s-a încercat traversarea Atlanticului.

„Soliu”-„Soiuz”
Cosmonauții Leonid Popov și Valeri Riumin, aștia de 181 zile la bordul com-

Lucrările celei de-a XXXV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

NATIUNILE UNITE 6 (Agerpres) — Continuă dezbaterile generale ale celei de-a XXXV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. în cadrul cărora șefii delegațiilor statelor membre prezintă pozițiile de principiu și propunerile țărilor lor cu privire la principalele probleme ale vieții internaționale actuale.

Șeful delegației Suediei, ministrul de externe, Ola Ulsten, a subliniat urgența cu care trebuie să se acționeze pentru stăvilirea competiției militare actuale, pentru înfrățirea dezarmării pe plan european și internațional.

Rezultatele politicii de destindere — a declarat ministrul de externe al Guyanei, Rashleigh Jackson — sînt pozitive și binefăcătoare. Iată de ce mișcarea țărilor realiniate susține în mod consecvent politica de destindere și acțiunile pentru menținerea și consolidarea ei.

La rîndul său, șeful delegației Madagascariului, B. Rabafitika, a relevat pericolele pe care le prezintă pentru toate popoarele politica imperialistă de împărțire a lumii și sferea de influență și, în general, politica bazată pe folosirea forței și amenințarea cu folosirea forței. În context, el s-a pronunțat pentru amplificarea eforturilor O.N.U. în direcția apărării independenței și libertății tuturor popoarelor, împotriva politicii imperialiste de dictat și amestec în treburile interne ale unor state suverane.

R.F.G. — Succes al coaliției guvernamentale în alegerile pentru Bundestag

BONN 6 (Agerpres) — Comisia electorală federală vestgermană a anunțat, luni, rezultatele oficiale finale ale alegerilor pentru Bundestag, desfășurate duminică în R.F. Germania. Victoria a fost obținută de o coaliție guvernamentală — Partidul Social-Democrat (P.S.D.), cu 16.262.096 de voturi, respectiv 42,9 la sută (față de 42,8 la sută la scrutinul din 1976) și Partidul Liber Democrat (P.L.D.), cu 4.030.608 de voturi — (respectiv 10,6 la sută, față de 7,9 la sută la scrutinul anterior), care au beneficiat. Împreună, de 53,5 la sută din voturile exprimate. Gruparea din opoziție, formată din Uniunea Creștin-Democrată (U.C.D.) și Uniunea Creștin-Socială (U.C.S.), a obținut în total 44,5 la sută din voturile exprimate, din care U.C.D. — 34,2 la sută, respectiv 12.992.334 voturi (față de 38 la sută la alegerile anterioare) și U.C.S. — 10,3 la sută din voturi, respectiv 3.908.036 voturi (față de 10,6 la scrutinul din 1976).

Repartiția mandatelor în noul Bundestag, care are 497 de locuri, cu unul mai mult decît în precedenta legislatură, este următoarea: P.S.D. — 218 mandate, cu 4 mai multe decît în legislatura anterioară; P.L.D.

— 53 mandate, cu 14 mai multe; U.C.D. — 174 mandate, cu 16 mai puține și U.C.S. — 52 de mandate, cu unul mai puțin față de precedenta legislatură. În felul acesta, partidele coaliției guvernamentale dispun de o majoritate de 45 de mandate față de 10 mandate în parlamentul anterior, totalizînd 271 locuri, față de cele 228 ale opoziției U.C.D./U.C.S.

Celelalte partide și grupări înscrise pe listele electorale au obținut procentaje mai mici: de 5 la sută din voturile exprimate — minimumul necesar pentru a fi reprezentate, potrivit Constituției R.F.G. în Bundestag. Participarea la vot a fost de 83,7 la sută, față de 90,7 la sută, în alegerile din 1976.

Într-un interviu acordat televiziunii vest-germane, cancelarul federal Helmut Schmidt a subliniat că rezultatele alegerilor vor permite guvernului să-și continue politica de consolidare a destinderii Est-Vest.

La rîndul său, Hans-Dietrich Genscher, vicecancelar și ministrul de externe, președintele F.R.G., a precizat că P.L.D., căruia i-a revenit, în guvernul de coaliție ministerul de externe, economiei, agriculturii și de interne, nu va solicita posturi ministeriale suplimentare.

Rezultatele parțiale ale alegerilor legislative din Portugalia

LISABONA 6 (Agerpres) — La Lisabona au fost date publicității rezultatele parțiale ale alegerilor legislative desfășurate duminică în Portugalia, dar care permit cunoașterea componentei viitoare a Adunării Republicii. Rezultatele oficiale definitive vor fi cunoscute la 15 octombrie, după numărarea voturilor cetățenilor portughezi aflați în străinătate.

Potrivit agenției ANOP, rezultate de agenția France Presse, cele 250 de locuri ale Adunării Republicii au fost împărțite astfel: Alianța Democratică (coal-

ție formată din Partidul Social-Democrat, Centrul Democrat și Social, Partidul Popular Monarhist și Mișcarea Reformatorilor) — 136 mandate, care ce reprezintă majoritatea absolută; Frontul Republican și Socialist, cuprinzînd Partidul Socialist, Acțiunea Social-Democrată Independentă și Uniunea Stîncii Socialiste și Democrate — 73 de mandate; Alianța Poporului Unit (Povo Unido), alcătuită din Partidul Communist Portughez și Mișcarea Democrată Portugheză — 40 de mandate, iar Uniunea Democrat-Populară — 1 mandat.

După întrevedere, Enrico Berlinguer a declarat că partidul comunist va rămîne în opoziție, iar caracterul acestei opoziții „va depinde de programul, compoziția și înaintea de toate de acțiunile concrete” ale viitorului guvern.

Consultările în vederea formării noului guvern italian

ROMA 6 (Agerpres) — După mai bine de o săptămîni de la demisia guvernului condus de Francesco Cossiga, premierul desemnat al Italiei, Arnaldo Forlani, și-a început, luni, consultațiile cu reprezentanții partidelor politice reprezentate în parlament, în vederea formării unui nou guvern.

Arnaldo Forlani a avut convorbiri cu liderii ai propriului său partid democristian și cu secretarul general al Partidului

Comunist Italian, Enrico Berlinguer, cu secretarul general al Partidului Socialist Italian, Bettino Craxi, precum și cu alți oameni politici, relatează agenția Reuters.

După întrevedere, Enrico Berlinguer a declarat că partidul comunist va rămîne în opoziție, „va depinde de programul, compoziția și înaintea de toate de acțiunile concrete” ale viitorului guvern.

Consultările în vederea formării noului guvern italian

ROMA 6 (Agerpres) — După mai bine de o săptămîni de la demisia guvernului condus de Francesco Cossiga, premierul desemnat al Italiei, Arnaldo Forlani, și-a început, luni, consultațiile cu reprezentanții partidelor politice reprezentate în parlament, în vederea formării unui nou guvern.

Arnaldo Forlani a avut convorbiri cu liderii ai propriului său partid democristian și cu secretarul general al Partidului

Comunist Italian, Enrico Berlinguer, cu secretarul general al Partidului Socialist Italian, Bettino Craxi, precum și cu alți oameni politici, relatează agenția Reuters.